
Основци  у  посети  локалној
депонији  и  рециклажном
дворишту у Свилајнцу
Група  ученика  из  основне  школе  “Јован  Јовановић  Змај”  из
Свилајнца посетила је 12. новембра локалну депонију, лагуну
где  се  испуштају  отпадне  воде  и  рециклажно  двориште  у
Свилајнцу.
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Ова акција иницирана је на жељу основаца, који су учествовали
на тренингу вршњачке едукације на тему заштите животне средине
у  организацији  ГИЗ  ИМПАЦТ  пројекта.  Циљ  ове  посете  је
упознавање са радом комуналног предузећа, као и укључивање
деце у активности заштите животне средине у својој општини.
Након  вршњачке  едукације  крајем  октобра,  где  су  ученици
предложили неколико акција у области заштите животне средине,
они су са речи одмах кренули на дела. У договору са Комуналним
јавним предузећем „Морава“ организована су ова посета.

На рециклажном дворишту обављено је тога дана и четврто зимско
мерење  количине  и  утврђивање  састава  отпада,  како  би  се
утврдило коју количину и које врсте отпада производе грађани у
Свилајнац. Циљ је да се на основу добијених података израде
предлози за даље третирање отпада који би имао своју употребну
вредност. Решење би могло бити изградња рециклажног цента,
који би грађанима донело нова радна места и здравију животну
средину.  Деца  су  имала  прилику  да  виде  како  се  отпад
разврстава  на  категорије.

У разговору са запосленима КЈП „ Морава“ сазнали су зашто је
битна селекција отпада, како отпад може да се рециклира и како
зелени отпад може да се претвори у еколошко ђубриво. Такође им
је указано на штетне ефекте отпада на дивљим депонијама, које
загађују земљиште и поџемне воде. Ученици су изнели своје
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предлоге за заједничке акције са комуналним предузећем у циљу
очувања здравља и животне средине.

Како су деца главни покртачи промена, основци ће након ове
посете организовати и друге активности, које ће и одрасле
покренути да се укључе у акције смањивања стварања отпада,
правилног  сакупљања  отпада,  правилне  употребе  хемијских
средстава  у  домаћинству  и  пољопривреди  и  заштите  река  од
отпада. Планирају да до краја новембра одрже презентацију за
своје вршњаке у школи на тему заштите животне средине, како би
утичали на промене досадашњих навика њихових вршњака.
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